
Izveštaj o volonterskom radu u De Hoge Rielen u Belgiji 

Ja sam Maja Mirković, studentkinja Učiteljskog fakulteta u Beogradu. Od juna do 

decembra 2013. godine bila sam učesnik programa Evropske Komisije pod nazivom European 

Voluntary Service. Volontirala sam u dečjem centru za neformalno obrazovanje De Hoge Rielen 

u Belgiji, a moje obaveze su bile da pomažem u sprovođenju, a kasnije i samostalno vodim, 

radionice za decu u prirodi (penjanje, kuvanje sa divljim biljem, preživljavanje...). Na sajtu 

http://ec.europa.eu/youth/evs/aod/hei_en.cfm jednostavno sam ukucala svoju oblast 

interesovanja, željenu zemlju i trajanje volonterskog rada. Pronašla sam organizaciju koja me je 

preporučila i spremila za projekat (Volonterski Centar Vojvodine, ali i Mladi izviđači Srbije i 

mnoge druge nevladine organizacije koje se bave mladima rade EVS), napisala sam dobro 

motivaciono pismo i imala Skype intervju sa organizacijom domaćinom. Od trenutka kada sam 

bila izabrana za projekat do mog odlaska u Belgiju prošlo je 4 meseca i to vreme je proteklo u 

proceduri izrade vize, rezervacije leta i treninga pripreme za boravak u inostranstvu. Ja sam 

platila samo 10% od cene avionske karte, sve troškove EVS projekta platila je Evropska 

Komisija: viza, zdravstveno osiguranje, smeštaj, hrana, transport, skroman džeparac. Na 

početku i u sredini trajanja projekta imala sam trening zajedno sa 25 volontera iz cele Evrope i 

šire koji su u isto vreme volontirali u organizacija širom Belgije. Treninzi su nas spremali za 

integraciju u društvo, podsećali na naša prava i dužnosti, na njima smo vršili samoevaluaciju 

želja i postignuća. Na kraju projekta dobila sam sertifikat koji se zove Youthpass u kome se 

nalaze detaljno objašnjene kompetencije koje sam razvila tokom projekta: 1. Komunikacija na 

maternjem jeziku, 2. Komunikacija na stranom jeziku, 3. Matematička pismenost i osnovne 

kompetencije u nauci i tehnologiji, 4. Digitalna kompetencija, 5. Učiti kako se uči, 6. 

Interpersonalne i građanske kompetencije, 7. Preduzetništvo, 8. Kulturološka ekspresija.  

Svakom mladom čoveku između 18 i 30 godina bih preporučila da učestvuje u EVS i drugim 

raznim programima mobilnosti mladih koje preporučuje Evropska Komisija. Osim ogromnog 

iskustva, znanja, veština i stavova koje usvajate, razvijate i usavršavate, upoznaćete i mlade 

slične sebi iz raznih krajeva sveta sa kojima ćete putovati i imati interkulturnu razmenu. Više o 

svemu možete pročitati na mom blogu: www.majaindehogerielen.blogspot.com.  
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